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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2022/23:47 Digitala arbetsmiljöinspektioner

Tidningen Arbetet gjorde nyligen en granskning som visar att var tredje 
arbetsmiljöinspektion som utförs av Arbetsmiljöverket fortfarande sker på 
distans trots att covid-19 inte längre klassas som en allmänfarlig sjukdom. 
Detta kan medföra att inspektörerna i större utsträckning missar brister i 
arbetsmiljön.

Granskningen visar att myndigheten genomförde 4 090 distansinspektioner 
mellan den 1 april och den 27 september, vilket motsvarar 35 procent av alla 
inspektioner under perioden. Även olyckor och anmälningar från skyddsombud 
om dålig arbetsmiljö kontrollerades till stor del från distans. Det framkom 
bland annat exempel där inspektionen skett på distans trots att det funnits 
maskiner kopplade till en olycksplats.

Arbetsmiljöverket har fått ökade resurser under den föregående S-regeringen, 
bland annat för att anställa fler i inspektörer och på så sätt kunna öka närvaron 
på arbetsplatserna. Det är avgörande för att kunna bedriva effektiv och 
omfattande tillsyn. Digitala inspektioner kan förstås vara ett bra och effektivt 
komplement till de fysiska. Men bedömningen måste göras noggrant från fall 
till fall, och det förefaller anmärkningsvärt att så många inspektioner sker på 
distans. Det finns en uppenbar risk att helhetsintrycket går förlorat, liksom 
möjligheten att ställa frågor till personal. Risken finns även att det blir större 
fokus på rutiner och dokumentation än på de faktiska omständigheterna.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg 
följande:

 

Hur ser statsrådet på granskningen som visar att en så stor andel av 
arbetsmiljöinspektionerna sker på distans, och hur avser regeringen att 
säkerställa att inspektionsverksamheten bedrivs på bästa möjliga sätt för att 
arbetstagarna ska ha en trygg och säker arbetsmiljö?
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………………………………………

Teresa Carvalho (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


